

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 74 (11213)

ВТОРНИК, 15 АПРЕЛЯ 1980 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.

Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте знаниями, культурой, профессиональным мастерством! Будьте активными борцами за коммунизм!

Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1980 года).

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1980 года

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение!

4. Да здравствует ленинская Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и направляющая сила советского общества!

Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!

5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина!

6. Граждане Советского Союза! Учитесь жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически!

7. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма, последовательному борцу за мир во всем мире!

8. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов!

9. Да здравствует славное колхозное крестьянство!

10. Да здравствует советская народная интеллигенция!

11. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции!

12. Да здравствует братская дружба и непоколебимое единство всех наций и народностей Советского Союза!

13. Да здравствует Конституция СССР — Основной Закон первого в мире социалистического общенародного государства! Да здравствует социалистическая демократия!

14. Да здравствуют Советы народных депутатов!

Пусть ширится участие трудящихся в управлении делами государства и общества!

15. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС!

Полнее реализуйте возможности развитого социализма!

16. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за повышение эффективности и качества работы!

17. Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма, влиятельная сила нашего общества!

18. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте знаниями, культурой, профессиональным мастерством! Будьте активными борцами за коммунизм!

Да здравствует Ленинский комсомол — надежный помощник и боевой резерв Коммунистической партии!

19. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма! Слава женщинам-матери!

Мир и счастье детям всей земли!

20. Советские воины! Совершенствуйте боевую и политическую подготовку, бдительно и надежно охраняйте мирный труд советского народа, великие завоевания социализма!

Да здравствуют доблестные Вооруженные Силы СССР!

21. Пусть живет в веках беспримерный подвиг советского народа в Великой Отечественной войне!

Вечная слава героям, павшим в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины!

22. Трудящиеся Советского Союза! Повышайте производительность, эффективность и качество труда на каждом рабочем месте!

Все силы на успешное завершение десятой пятилетки!

23. Слава краснознаменным коллективам,

ударникам пятилетки, идущим в авангарде коммунистического строительства!

24. Работники промышленности! Крепите индустриальное могущество нашей Родины! Быстрее осваивайте и эффективно используйте производственные мощности!

Внедряйте новую технику, прогрессивную технологию, передовой опыт!

25. Трудящиеся Советского Союза! Ускорьте развитие производительных сил Сибири и Дальнего Востока!

Выше темпы строительства Байкало-Амурской магистрали!

26. Работники тяжелой промышленности! Повышайте технический уровень производства!

Полнее обеспечивайте потребности народного хозяйства в топливе, энергии, металле, сырье!

27. Советские машиностроители! Создавайте высокопроизводительные, экономичные и надежные машины, приборы, средства механизации и автоматизации!

Всемерно способствуйте ускорению научно-технического прогресса!

28. Работники химической промышленности! Внедряйте высокоэффективную технологию, полнее обеспечивайте потребности народного хозяйства в химических продуктах и материалах!

29. Работники промышленности! Увеличивайте производство, расширяйте ассортимент, улучшайте качество товаров народного потребления!

30. Строители и монтажники! Своевременно вводите в действие производственные мощности и объекты, повышайте эффективность капитальных вложений!

Стройте добротно, экономично, на современной технической основе!

31. Работники транспорта и связи! Улучшайте обслуживание народного хозяйства, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!

32. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за всестороннее и динамичное развитие сельского хозяйства! Ускоряйте темпы его индустриализации и химизации, мелiorации земель, развивайте специализацию и концентрацию производства!

Активнее осуществляйте комплексную программу преобразования Нечерноземной зоны РСФСР!

33. Работники сельского хозяйства! Повышайте эффективность производства!

Лучше используйте землю, технику, удобрения!

34. Колхозники и работники совхозов! Увеличивайте производство и продажу государству зерна, хлопка, сахарной свеклы, картофеля и овощей!

Образцово проведем весенние полевые работы!

Порадуем Родину высоким урожаем!

35. Труженики сельского хозяйства! Укрепляйте кормовую базу животноводства! Нарачивайте производство и продажу государству мяса, молока, яиц, шерсти и другой продукции!

36. Работники сельского хозяйства, заготовительных, транспортных, перерабатывающих и торговых предприятий! Не допускайте потерь сельскохозяйственной продукции!

Все, что произведено, должно быть использовано на благо народа!

37. Работники торговли, общественного питания, службы быта и жилищно-коммунального хозяйства! Повышайте качество работы, культуру обслуживания советских людей!

38. Трудящиеся Советского Союза! Крепите дисциплину, берегите каждую рабочую минуту!

Экономно и эффективно используйте ме-

талл, сырье, топливно-энергетические ресурсы!

39. Граждане Советского Союза! Берегите и приумножайте социалистическую собственность!

Рационально, по-хозяйски используйте богатства страны, охраняйте родную природу!

40. Специалисты народного хозяйства! Изобретатели и рационализаторы! Совершенствуйте технику, технологию, управление производством!

Боритесь за ускорение научно-технического прогресса!

41. Советские ученые! Повышайте эффективность исследований, укрепляйте связь науки с производством!

Слава советской науке!

42. Работники идеологического фронта! Повышайте научный уровень и качество воспитательной, информационной, пропагандистской работы!

Коммунистическую идейность, активную жизненную позицию — каждому советскому человеку!

43. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Создавайте произведения, достойные нашей великой Родины! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства!

44. Работники народного образования! Повышайте качество обучения! Воспитывайте подрастающее поколение в духе коммунизма, сознательного отношения к учебе и труду!

45. Работники вузов и техникумов! Улучшайте идейную закалку и профессиональную подготовку специалистов, развивайте науку, умножайте вклад в коммунистическое строительство!

46. Ветераны революции, войны и труда! Наставники молодежи! Активно участвуйте в воспитании молодого поколения на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа!

47. Пioneры и школьники, учащиеся профессионально-технических училищ! Горячо любите Советскую Родину! Упорно овладевайте знаниями и трудовыми навыками!

Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

48. Работники здравоохранения! Повышайте качество и культуру медицинской обслуживания! Лучше используйте достижения науки и практики!

49. Физкультурники и спортсмены! Приумножайте славу советского спорта, настойчиво готовьтесь к Московской Олимпиаде-80!

Физкультурную культуру — в повседневную жизнь советских людей!

50. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям!

Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма!

51. Да здравствует пролетарский интернационализм — испытанное и могучее оружие международного рабочего класса!

52. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма!

Да здравствует единство и сплоченность братских партий и народов стран социалистического содружества!

53. Братский привет героическому вьетнамскому народу!

54. Братский привет мужественному лаосскому народу!

55. Братский привет кампучийскому народу,

строящему независимую, свободную, народную Кампучию!

56. Братский привет афганскому народу, мужественно защищающему завоевания апрельской революции!

57. Горячий привет иранскому народу, решительно выступающему против империалистического вмешательства!

58. Братский привет рабочему классу капиталистических стран — самоотверженному борцу против эксплуатации и гнета монополий, за права трудящихся, за мир, демократию и социальный прогресс!

59. Братский привет народам, добившимся освобождения от колониального ига и ведущим мужественную борьбу за упрочение национальной независимости и социальный прогресс!

60. Горячий привет народам Африки, борющимся против империализма, за полное освобождение континента от колониализма и расизма, за свободу, независимость и социальный прогресс!

61. Горячий привет народу Зимбабве, завоевавшему независимость!

62. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против реакции и фашизма, за демократическое развитие своих стран!

63. Горячий привет героическому никарагуанскому народу!

64. Братский привет рабочему классу, всем трудящимся и демократам Чили, ведущим самоотверженную борьбу против фашистской реакции!

65. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам за свободу народов, демократию и социализм!

Свободу узникам империализма и реакции!

66. Пусть крепнет неодолимый союз трех основных революционных сил современности — мирового социализма, международного пролетариата и национально-освободительного движения!

67. Горячий привет арабским народам, ведущим борьбу против израильской агрессии и диктата империализма!

Пусть крепнет советско-арабская дружба!

68. Народы европейских стран! Боритесь против размещения в Западной Европе нового американского ракетно-ядерного оружия, за мир, безопасность и сотрудничество!

69. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между Советским Союзом и Индией!

70. Народы азиатских стран! Боритесь за упрочение мира, сотрудничество и добрососедские отношения, за обеспечение безопасности в Азии!

71. Народы мира! Усиливайте борьбу против угрозы новой мировой войны, за сокращение вооружений, за укрепление разрядки!

Давайте отпор агрессивным проискам империализма и гегемонизма, милитаризма и реваншизма!

72. Народы мира! Последовательно выступайте за запрещение ядерного и всех других видов оружия массового уничтожения!

Решительное «Нет!» — новому туру гонки вооружений!

73. Да здравствует миролюбивая ленинская внешняя политика Советского Союза!

74. Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

75. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

♦ ТРУДОВОЙ ТУРНИР-80

КОГДА КОНВЕЙЕР «НЕ УСПЕВАЕТ»



Идут последние десять минут четырехчасового областного конкурса «Мастер — золотые руки». Само название турнира более чем оправдано: на Свердловской кондитерской фабрике № 1 собрались лучшие.

— Такие соревнования мы проводим нередко, — рассказывает секретарь комсомольского бюро фабрики Мария Шубникова. — Среди тех, кто работает сейчас, первой несколько раз была Светлана Топорнова из кондитерского цеха. Хотя осталась лучшей трудницей. И Наташа Будина из Нижнего Тагила, и Тая Николаева с нашей фабрики работают не хуже. Все участницы, кстати, победили во внутризаводских состязаниях молодых.

...Плывут по конвейеру лотки с шоколадными конфетами «Буревестник». 260 конфет в минуту «одевают» в яркие голубые обертки со знаком качества умные станики, за которыми работают девушки. Сейчас острая борьба разгорелась между Надей Козловской и Светой Топорковой.

Волнуются больнички, подружки, мастера, начальник цеха. Даже члены жюри — технологи, инженеры, нормировщики — не скрывают нетерпения. И вот станика остановлена. При норме за смену 850 килограммов Надежда Козловская за четыре часа завернула 714 килограммов конфет. У Светы — всего на десять килограммов меньше! Лучшей признана Надежда Козловская.

Хотя девушки и не гнались за рекордом (особо ценится качество), победа далась нелегко. Сказалось волнение — вокруг непрерывно много внимательных глаз.

Этажом ниже, в шоколад-

ном цехе, вторая группа участниц на таких же станках заворачивает в обертки батончики «Детские». Здесь — свои лидеры.

Лена Коробова из Каменика-Уральского в марте выиграла личную пятилетку, сейчас комсомолка, ударница коммунистического труда работает в счет 1981 года. Наташа Бурмутова обогнала ее только в самом конце соревнований. Ее результат — 462,5 килограмма батончиков. Лучший результат в группе.

Сейчас девушки облегченно улыбаются, с удовольствием поглядывают на стройные ряды готовых к отправке десятков больших коробок с конфетами. За четыре часа три участницы сделали работу четырех человек и, по признанию Наташи Бурмутовой, могли бы работать еще быстрее. Конвейер «не успевает».

Жюри совещалось недолго. А тем временем больнички, подружки со знанием дела обсуждали призы — симпатичные чайные и кофейные сервизы, сделанные



ран труда Валентина Ивановна Давыдова. — У молодых ловкие руки, быстрые глаза. А умение для кондитерки — это точность движений, когда ничего лишнего, когда на постороннее не отвлекаешься.

Жюри еще бы! Любый такой подарок пригодится в семейной жизни. Нет-нет, да и вспомнят их хозяева через годы за золотистым чаем с конфетами свою победу.

Главное же в том, что все комсомолки — участницы соревнований — посвященных 110-й годовщине со дня рождения Ленина, — сравнили свое умение в честном поединке, показали, что могут трудиться и быстрее, и лучше.

Удостоенные по итогам соревнования значков ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец», диплома «Мастер — золотые руки», эти передовики — живой пример ударного труда для всех рабочих кондитерского объединения.

Турнир позади. Но девушки не сняли красных косынок и белых халатов. В сочетании с голубыми рулонами оберток для вкусных

конфет цех и сейчас кажется особенно праздничным.

А. ПАНОВ.

НА СНИМКАХ: секретарь комсомольского бюро Мария Шубникова награждает значком ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец» победительницу Надежду Козловскую; во время соревнований в кондитерском цехе.

Фото А. ЛАПТЕВА.

Как у «Супера» украли 31 минуту



«НА СМЕНУ» НА ПОДШЕФНЫХ ОБЪЕКТАХ СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕКОНСТРУКЦИИ

Передо мной фотографии строящегося завода. Первые кадры отсняты в 1977 году. Среди хаоса развороченного грунта едва различимы первые фундаменты. Потом колонны, каркас котельной и главного корпуса. Между снимками, отражающими заметные перемены на площадке, тогда уместались месяцы. Сегодня фотокамера не успевает за изменениями. На карте пускового комплекса, пожалуй, нет точки, где бы не работали строители, монтажники, механики.

Высокой похвалы нынче заслуживают бригады Ревдинского ССМУ-10 треста «Уралтяжэкскавация», после зимней раскиски сделавшие хороший рывок на подготовке котлованов. Что ни день, то новые позиции открываются перед геодинамическими работами треста «Уралтяжэкскавация». Хорошими темпами ведутся работы на компрессорной и блоке очистных сооружений, на теплопункте, на фундаментах под оборудование в производственном корпусе, насосных станциях и других вспомогательных объектах. По тому, как пошло дело с началом весны, можно предположить, что строительно-монтажные организации всевозможные наверстают оставшиеся работы первого квартала, когда план был выполнен всего лишь на 69 процентов. Наверстают и выйти на ритмичное выполнение задания по пусковому комплексу.

На самых разных уровнях утрясаются «болванки» в процессе снабжения металлом, поставок технической документации, оборудования, механизмов, транспорта. И хотя об окончательном решении многих проблем, видимо, говорить не придется до конца строительства, стройка задыхалась свободнее. Смелее и деловитее вмешивается в ход строительства партийный штаб пускового комплекса. Но по законам большой стройки одни проблемы снимаются, а на их месте появляются новые, еще вчера казавшиеся или далекими, или вовсе невозможными. И что любопытно, так то, что очень часто они из незаметных вырастают до трудно разрешимых. Как песчинка способна намолоть шестерни механизма, так и здесь одно малое, незаметное упущение порой вызывает пробуксовку всего комплекса. Об одной из таких проблем и пойдет рассказ.

Шофер восьмой автобазы Саша Ковалев был в гараже уже в начале восьмого утра. Здесь так заведено — приходит рано. Пока машину подготавливают, пока то да се — порой и часу мало. А готовность нужна абсолютная. Ведь водители работают по системе «Су-

ленин ее в пример ставят. Увиденное противоречило всему. Четверых нет на месте. В передовой-то бригаде. Но бригадир сам внесла ясность. — Это почти каждый день. На стройке пятсот человек, и я не ошибусь, если скажу, что пятдесят из них опаздывают. Сами знаете, как городские автобусы ходят, да еще от остановки почти два километра отстоять нужно. Некоторые организации своих рабочих на арендованных автобусах возят, но не все. Был и у нас, но отбрали. Оно понятно, у треста объекты и в Новоуральске, и в Серге, и в Михайловске. Транспорт прежде тут нужен. Наняли автобусов, но нас обещали руководители Первоуральского пассажирского автопредприятия установить несколько спецрейсов пятого городского маршрута до площадки завода. На то дело и стало. Сами видите — нет людей.

В половине девятого на популярной подходе крановички. Без четверти заступил двигатель, установил муфта. Ровно в девять Саша вырубил с площадки за очередными кубами бетона. В пятнадцать минут десятого — через полчаса после первой загрузки — самосвал стоял под бункером. В девять тридцать снова в бригаде М. А. Середы. Она уже в полном составе. Саша невольно задел колесом бадро, сдвинул ее, как навлек гнев бетонщицы Гурьятулиной.

— Мы два часа на работу добрылись, да ты еще здесь со своими выкрутасами, — не скрывая аса своего дурного настроения. — Будь она проклята, эта «пятачка»! И показала оторванную пуговицу.

Если хорошее настроение — залог высокой производительности, то четверка опоздавших на нее рассчитывать не могла. Почему-то барахлил двигатель у крана. Было похоже, что люди не могли отогнать мысль о том, что такая же долгая дорога предстоит им и с работы.

Есть еще один дополнительный вариант решения транспортной проблемы. Некоторые организации все-таки имеют свои или арендованные автобусы. Но в них чужих не пускают. Однажды довелось видеть, как водитель автобуса из управления треста «Уралтяжэкскавация» выставлял из полупустого салона бригадиром монтажников СУ-1 В. А. Шаго: «Ты не наш. Вы денег не платите».

У кого-то может вызвать раздражение длинный рассказ о потерянной тридцать одной минуте Саша Ковалева, работающего по карте, вычисленной «Минском-2». И даже четыре с половиной часа опоздавших могут показаться мизером по сравнению с целыми днями потерями по «крупнокалиберным» причинам. Но люди все же работают на пуске комплекса в этом году и счет минутам ведут. И вообще, такая бухгалтерия нигде не помешает.

В. ШИШКОВ,
руководитель пункта «НА СМЕНУ» на строительстве ПЗКМК.

ДЕПУТАТ С КОМСОМОЛЬСКИМ БИЛЕТОМ

«В известном смысле, можно сказать, что именно молодежь предостит настоящая задача создания коммунистического общества» (В. И. Ленин).

Ленинский комсомол — важнейшая часть политической системы советского общества. Прежде всего это обусловлено нашей коммунистической целью и ролью молодежи в ее осуществлении, динамизмом общественных процессов, создательным характером труда советских людей. Занимаясь внутренней организацией организационной работой, участвуя в решении государственных дел, молодежь учится общению, приобретает навыки управления, столь необходимые для становления коммунистического самоуправления. В государственном аппарате, на работу в хозяйственные, административные и иные органы, как правило, приходят молодые люди — бывшие или настоящие комсомольцы.

«Вообще надо сказать: молодежь помогает нам во всем. Спасибо ей за это», — сказал И. Ережнев в речи на XVIII съезде ВЛКСМ. Реализация молодежью функций управления протекает в формах, свойственных только ей. Эта деятельность осуществляется, главным образом, через общественно-политическую организацию молодежи — комсомол.

В условиях усиления социальных связей, повышения динамики социальных процессов увеличился объем организаторской, управленческой работы комсомола. Комсомол больше занимается непосредственной организаторской работой, связанной со строительными и педагогическими отрядами, комплектованием кадрами Бесхозных ударных комсомольских строек, организацией шефства над Военно-Морским Флотом, пограничными войсками, профессионально-техническим образованием. Две цифры для наглядности. Только в Свердловске в прошлом году по комсомольским путевкам и рекомендациям направлено в ИТУ около девяти тысяч

человек. Для шефства над пионерами комсомольские организации города подобрали две с половиной тысячи человек. Для шефства над пионерами комсомольские организации города подобрали две с половиной тысячи человек. Для шефства над пионерами комсомольские организации города подобрали две с половиной тысячи человек.

во всей прелыборной работе (в подборе и выдвижении кандидатов, составлении списков избирателей, организации лекций и концертов на избирательных участках, предвыборной агитации и т. д.) комсомольцы принимают активное участие.

Многие комсомольцы нашей области были доверенными лицами кандидатов в депутаты, агитаторами, членами избирательных комиссий, дежурными на избирательных участках. Стало доброй традицией проведение городских собраний избирателей, впервые принимающих участие в голосовании. На таких собраниях принимаются обращения ко всем молодым избирателям. Заслуживает внимания опыт работы Верх-Исетского райкома комсомола, создавшего клуб молодых избирателей.

При рассмотрении вопросов, связанных с воспитанием, трудом и бытом молодежи, на сессии приглашаются комсомольские активисты — члены комитетов комсомола, секретари первичных комсомольских организаций. Так было, например, в Ленинском районе Свердловска при обсуждении в июне 1979 года на сессии райсовета вопроса «О состоянии и мерах по улучшению спортивно-массовой работы среди трудящихся и населения района». Наиболее ошутимо участие комсомола в народном образовании, культурно-воспитательной деятельности, строительстве, сфере правоохранительной, спортивной работы. Сейчас ставлена задача усилить влияние комсомольских организаций на работу транспорта, легкой и пищевой промышленности, торговли, сферы

обслуживания, сельского хозяйства.

Формой участия комсомола в исполнительно-распорядительной деятельности является направление представителей в различные коллегиальные органы. Так, почти в каждом комитете народного контроля имеется комсомольский активист. Работники горкома комсомола включены в совет городского отдела народного образования, городскую оздоровительную комиссию, в комиссию по делам несовершеннолетних, по организации движения за город высокой культуры и так далее.

Прочно вошла в жизнь такая форма участия комсомола в управлении, как принятие совместных решений с органами управления. Ежегодно горком партии, горисполком, горком комсомола принимают постановления о проведении общегородских коммунистических субботников, смотров по экономии и рациональному использованию рабочего времени, энергетическим и материальным ресурсам. Основной формой участия комсомола в управлении является содействие государственному аппарату в выполнении стоящих перед ним задач.

Формируя комсомольско-молодежные коллективы, организуя субботники, слеты, школы передового опыта, через комсомольские оперативные отряды, посты «Комсомольского проектора», используя иные средства из богатейшего арсенала комсомольской работы, комитеты комсомола способствуют осуществлению решений советских органов.

В Свердловске при активном участии молодежи до сего времени в эксплуатацию введено 12 Уралмашзавода, театр юного зрителя, кинотеатр «Салют» и многие другие объекты. Регулярно проводятся в Свердловске слеты бригадиров и

комсорогов комсомольско-молодежных коллективов, научно-технические конференции старшеклассников, слоты-конкурсы политической песни, эстафета «Юность» и масса иных, самых разнообразных дел, способствующих решению задач государственного управления.

Часто комсомольцы сами проявляют инициативу и, опираясь на помощь местных государственных органов, проводят интересные мероприятия. Свердловский горком ВЛКСМ, например, создал гордской совет дискотеки. В него вошли работники отдела культуры, треста ресторанов. По инициативе комсомола проводится смотр-конкурс детских дворовых клубов, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В его организаторы вошли представители горно-городского управления внутренних дел, горжилуправления. Сейчас гордской комсомольская организация активно занимается проблемой создания молодежного жилищного комплекса. Очевидно, что решить ее можно только при повседневной помощи государственных органов.

Сейчас имеется все необходимое, чтобы разработать и осуществить комплексную научно-обоснованную программу сотрудничества государственных органов с комсомольскими организациями. Достижению этой цели будет способствовать проводимая по инициативе Свердловского горисполкома и горкома ВЛКСМ научно-практическая конференция «В. И. Ленин. Советы. Комсомол».

Д. БАХРАХ,
заведующий кафедрой советского государственного права Свердловского юридического института, доктор юридических наук, профессор.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ? ПРИЗВАНИЕ — ПРОДАВЕЦ

О продовольственном магазине № 60 Орджоникидзевского районного треста Свердловска, расположенного на улице Таганской, можно услышать очень много доброго как в торговле, так и в торговом управлении торговли. В том, что это торговое предприятие действительно относится к числу лучших и передовых в городе, убедился воочию. Первое, что бросается в глаза, это, прежде всего, безупречная чистота и порядок, образцовая выкладка товаров. Обслуживающий персонал торгового зала выглядит опрятно и привлекательно: на продавцах хорошо наглаженные, накрахмаленные, белоснежные халаты и колпачки. Покупателей встречают здесь вежливо и доброжелательно. Основным критерием, определяющим лицо магазина, здесь считают, прежде всего, культурное обслуживание. На это обращают основное внимание. И не случайно за полгода в книге предложений двадцать пять благодарностей и ни одной жалобы. Здесь хорошо освоили прописную истину: растет культура обслуживания — значит, растет соответственность и популярность магазина.

А это, в свою очередь, оборачивается значительным приростом товарооборота, лучшим удовлетворением покупательского спроса. Руководит магазином отличник советской торговли В. В. Смирнова. Например, ее подшефная комсомолка Ольга Иванова два года тому назад пришла учиться на фасовку, а сейчас аттестована на касиром-контролером и работает безупречно. До касиром-контролера выросла также с ученицы комсомолки Марина Малькова. Шефствовала над Мариной заместитель директора магазина В. П. Шмелева. О подшефных она отзывается с душевной теплотой.

Действительно, комсомольцы показывают здесь замечательные примеры высокой сознательности, трудолюбия, творческого отношения к делу, непримиримости к недостаткам, выступают застрельщиками всего нового, передового. Регулярно проводят слоты, тематические выставки по пригласительным тех или иных блюд из рыбы, овощей. Выходят стенгазеты, выпуски «Комсомольского проектора», интересно проводят Ленинские уроки и тематические вечера по прочтению книг. Во всех этих мероприятиях комсомольцы и молодежь принимают самое активное участие. На днях, например, прошел здесь смотр-конкурс на лучшего касиром-контролера и продавца. Победителями признаны комсомолки: старший касир Г. Закирова, младший продавец М. Соколова, а среди наставников — продавец В. В. Румянцева.

Нельзя образцово обслужить покупателя, если нет профессиональной и общеобразовательной подготовки. Вот почему за повышение своих знаний взялись здесь так дружно. Например, из тех, кто не имеет среднего образования, четыре человека учатся в школе рабочей молодежи, три на подготовительных курсах в техникуме, остальные — в школе коммунистического труда, которую руководит заведующий отделом пропаганды К. Н. Панова. Для плодотворной и эффективной учебы здесь созданы все условия. В магазине имеется хорошо оформленный красный уголок. Живут девушки в благоустроенном общежитии. Комсомольцы и молодежь довольны всем, поэтому работают с огоньком, инициативно, с полной отдачей сил. Свидетельством тому служат Почетная грамота торгового комсомольского группы магазина удостоенная за достигнутые высокие показатели в труде.

Коллектив из года в год, из квартала в квартал работает ритмично, добиваясь наивысших показателей по торговле и среди предприятий торговли области. Так, план товарооборота за первый квартал текущего года выполнен на 105,7 процента, сверх плана продано товаров на 27 тысяч рублей.

В коллективе магазина развернулось социальное соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и за скорочное выполнение пятилетия. Коллектив магазина обязался завершить пятилетку к 7 ноября и продать товаров сверх плана на 330 тысяч рублей. Такой рубеж по плечу коллективу коммунистического труда, предприятия высокой культуры.

Большую заботу проявляют в магазине о будущем поколении. Поэтому наставничество здесь ценится. И в этом благородном движении личный пример показывает, прежде всего, директор В. В.

М. МОИСЕЕВ.



Заветам Ленина верны

В октябре 1920 года на III Всероссийском съезде РКСМ В. И. Ленин произнес свою историческую речь «Задания союзной молодежи», ставшую программой комсомола на десятилетия.

Чтобы успешно строить коммунистическое общество, говорил Ленин, нужно упорно учиться коммунизму. Владимир Ильич призвал молодежь овладеть всей суммой знаний, которые выработало человечество, неразрывно связывая учебные и образовательные с практической работой.

В текущем учебном году училище имени Лихачева, которое окончил около 400 молодых специалистов, которые начнут свое трудовое житье в цехах автозавода имени Лихачева.

ГПТУ № 1 исполняется 60 лет. За это время оно подготовило для автомобильной промышленности около 40 тысяч квалифицированных рабочих.

НА СНИМКАХ: в инструментальном цехе № 2 автозавода имени Лихачева. Кадровый рабочий, наставник молодежи Н. И. Николаев проводит производственную практику с учащимися 2-го курса слесарей-инструментальщиков в производственных мастерских училища. Фотохроника ТАСС.



УКРАИНСКАЯ ССР

ГОМЕЛЬ. Коллективный портрет целого поколения — своих земляков, потомков первых коммунистов — создали школьники поселка Ильич в Гомельской области. Основан он был шесть десятилетий назад коммунаркой Исидором Тарасовым. На берегу Днепра поставил на первую избу поселка, которому было решено дать имя человека, открывшего крестьянам радость свободного труда. В канун 110-й годовщины со дня рождения Ленина ребята рассказали выпускники поселковой школы, трудившиеся во многих уголках страны, анкеты с вопросами: «Кем вы стали, потюжки коммунар?» (ТАСС).

Кем и быть?

ме того, школа может познакомиться с одной, максимум с двумя профессиями. А ведь интересуют старшеклассников много больше. В нашем цехе несколько десятков специальностей, сравните-на с одной-двумя, которые может дать школа! Есть простор для выбора, можно также, присмотревшись получше, сменить профессию, испытать себя в иной сфере.

Как люди приходят в железнодорожный цех? Что в профессии железнодорожника привлекает на всю жизнь?

Когда описывают работу машиниста тепловоза или

машиниста железнодорожного крана, говорят о том, как человек, касаясь кнопки, управляет огромной машиной. Ведет сразу до семидесяти груженых вагонов, или поднимает поддон весом в шестьдесят тонн... Все это на нашем современном заводе, конечно, есть. Но нельзя забывать, что люди имеют дело с тяжелыми грузами, что их профессия не исключает тяжелого физического труда, наличия необычных ситуаций, требующих мгновенной реакции и решимости. Однако того, что сердцем прикинул к этому нелегкому занятию, не пугают трудности. Ощущение собственного могущества в управлении тяжеловесного состава и определяет романтику железнодорожной профессии.

Профессия машиниста

требует знания таких наук, как линейное производство, технология металлов, электротехника. Среди них сигнализация, медицина и вопросы права. Вот чем определяется круг профессиональных знаний железнодорожника.

Разные пути ведут к профессии железнодорожника, неодинаков уровень квалификации, различны и формы подготовки. Право управлять тепловозом или железнодорожным краном надо завоевать умением, опытом, знаниями, отношением к людям. Действительно, хорошему специалисту можно стать только тогда, когда человек постепенно шагает по своей профессиональной лестнице. И все-таки какой профессии железнодорожника отдать предпочтение? Какая из них самая лучшая?

В. КОШАРОВ,
машинист тепловоза.
Камески-Уральский.

РСФСР

ВЕННИГРАД. За две недели этого года переработала на новом месте работы шлоацкий экскаватор Кинешепского объединения «Фосфорит». До сих пор машины с таким объемом 15 кубометров транспортировали только в разобранном виде. Впервые в практике такой агрегат высотой 45 и длиной сто метров удалось переправить своим ходом через полотно железной дороги. По специальному настилу экскаватор весом 1600 тонн «перешагнул» через трассу Ленинград—Таллин. На осуществление этой операции хитроумно двучасовую паузу в движении поездов.

ЯРОСЛАВЛЬ. Более пяти тысяч заводов можно «обуть» в покрытия, изготовленные с начала пятилетки. Дополнительно к плану сборщиком Ярославского шинного завода В. Кузьмичевым. На изготовлении одного комплекта он тратит почти вдвое меньше времени, чем предусмотрено нормой. Вся его продукция маркируется почетным пятизвездочным.

МОСКВА. Известная владелица аквариумов рыбка — хромис вдруг заговорила с грампластинкой. Вместе с ней в диалоге, записанном фирмой «Мелодия», приняла участие кари и сом, морской котик и чайка, другие представители фауны.

Организовали эту «встречу» сотрудники биологического факультета Московского университета. В созданной здесь зо-

МОЯ РОДИНА — СССР

ологической фонотеке хранятся звуковые автографы многих существ, обитающих на Земле.

МОЯ РОДИНА — СССР

ПРИХОДИТЕ К НАМ В ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ

Второе полугодие убыстряет темп школьной жизни. Все ближе последний школьный звонок. Не за горами тот день, когда такой трудный и сложный вопрос «Кем быть?» придется решать самим нынешним десятиклассникам. А как сделать, чтобы выбор жизненного пути был с самого начала правильным? Мне кажется, что в этом должны помочь выпускникам школы — взрослые.

В последние годы все чаще и чаще заходит разговор о недостатке трудовых ресурсов. Сказывают демографический спад. Да и улицы города пестрят объявлениями: «Предприятию на постоянную и временную работу требуются...». Требуются рабочие и в наш железнодорожный цех Синяродского завода.

Требуются рабочие по

трем основным профессиям: машинисты тепловозов, машинисты железнодорожных кранов и путейцы. Но давайте посмотрим — три профессии, и каждая еще делится на несколько специальностей. Конечно, очень здорово, когда есть полная свобода в выборе профессии, места работы: пробуем, ищи, проверяй свои возможности. Профориентация — слово для нас привычное — это лекции, экскурсии на завод, выступления специалистов перед ребятами. Однако такая профориентация большой пользы не принесет, если нет возможности самому, своими руками «прикоснуться» к тому или иному делу. Для того, чтобы дать какие-то профессиональные навыки, нужны мастерские, современное оборудование, то есть средства, которые школа не всегда имеет. Кро-

требуются рабочие по



ВАРШАВА. Во всех городах Польши состоялся молодежный воскресник. Он был организован Союзом социалистической молодежи и посвящен 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

НАМ ТОЛЬКО ЧТО СООБЩИЛ ТЕЛЕТЕЙП

Либерия, пришедший к власти после совершенного государственного переворота, принял решение привлечь к суду бывших членов правительства по обвинению в коррупции, государственной измене и срывом нарушения прав человека.

ДЕЛИ. Как сообщили индийские информационные агентства ПТИ, 14 апреля у-

роном в Дели была совершена попытка покушения на премьер-министра Индии Индиру Ганди. Покушавшийся метнул в нее нож, которым был поражен один из сотрудников охраны премьер-министра. Охране удалось поймать преступника. Им оказалась 37-летняя Чанди Бал Лалавани из Барода.

В РАЗНЫХ ЗЕМЛЯХ И СТРАНАХ

СПРАВЛЯЮТ НОВОСЕЛЬЕ

60 миллионов новых квартир построено за последние двадцать лет в странах-членах СЭВ. Свои жилищные условия улучшила почти половина населения этих государств. Задачи, которые поставили перед собой страны сотрудничества в области жилищного строительства, стали осуществимы благодаря росту их экономического потенциала, развитию промышленности, созданию современной технической и технологической базы.

В рамках «Интертекстильмаша»

Производство международного хозяйственного объединения «Интертекстильмаш», созданного в декабре 1973 года семью государствами — членами СЭВ — НРБ, ВНР, ГДР, ПНР, СРР, СССР и ЧССР, пользуется широкой известностью в социалистических государствах.

ГОРИЗОНТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Инициативы сотрудничества в области текстильной промышленности, оснащенной современными машинами, обеспечит резкое повышение производительности труда в этой отрасли.

Уступив нажиму

Уступив беспрецедентному нажиму и шантажу со стороны Белого дома, Национальный олимпийский комитет США (НОК) принял угодное американской администрации решение поддержать требование президента Дж. Картера о бойкоте Олимпийских игр 1980 года.

ИМПЕРИАЛИЗМ БЕЗ МАСКИ

В ходе самого заседания в Колорадо-Спринге члены НОК подвергались интенсивной работе со стороны специально прибывшей для этого из Вашингтона «антиолимпийской делегации» во главе с вице-президентом США В. Монро.

ОПЕРАЦИЯ «РЖАВОЕ ВЕДРО»

В один из январских дней у берегов Сенегала прозвучал сигнал «СОС». На помощь поехали британский танкер «Бритиш трейдент».

Угроза рекам Европы

В системе взаимосвязей «человек — природа» особое место занимают крупные реки. Так, например, в бассейне Дуная проживает 76 миллионов человек — для них далеко не безразлично качество дунайской воды.

Вьетнам с надеждой встречает весну

СРВ. Весна пришла на землю Вьетнама. Ее встречают с радостью и надеждой. Символом весны на севере страны являются нежные цветы персиковых деревьев, а на юге — абрикосовых.

ХОККЕЙ. ВЫСШАЯ ЛИГА

КОГДА ЕСТЬ ЛИДЕР

ФУТБОЛ. ПЕРВАЯ ЛИГА

Вперед — дебютанты

ГАНДБОЛ. ВЫСШАЯ ЛИГА

ЗА ТУР ДО ФИНИША

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Table with 5 columns: Team, W, D, L, Pts. Lists football teams and their performance in the first league.

ЗАВЕРШИЛИ ЗИМНИЙ СЕЗОН

В Апатитх марафонской гонкой чемпионата страны на дистанции 30 километров завершили сезон лучшие советские лыжники. Успешно выступила в этих соревнованиях свердловчанка Зинаида Амосова.

«Автомобилист» (Свердловск) — «Торпедо» (Горький) — 4:8 (3:1, 1:2, 0:5).

Шайбы забросили: у «Автомобилиста» — Олег Симakov (6-я минута), Сергей Михайлов (7), Александр Балдин (20), Василий Татарников (25); у «Торпедо» — Михаил Варнаков (4 и 47), Владимир Вязов (23), Алексей Мишин (38), Александр Алексеев (43), Владимир Ковин (43), Вячеслав Рыков (46 и 60).

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Table with 5 columns: Team, W, D, L, Pts. Lists hockey teams and their performance in the top league.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Table with 5 columns: Team, W, D, L, Pts. Lists handball teams and their performance in the top league.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Table with 5 columns: Team, W, D, L, Pts. Lists football teams and their performance in the first league.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Table with 5 columns: Team, W, D, L, Pts. Lists football teams and their performance in the first league.

ПОИСК КРАЕВЕДА

В Свердловске Дом крестьянина был построен в 1926 году по улице 8 Марта напротив хлебного рынка...

Демьян Бедный в Свердловске

Демьян Бедный. Эта радостная весть быстро облетела весь город. Накануне его приезда все областные газеты вышли с красочными аншлагами на первых страницах: «Пламенный привет пролетарскому поэту Демьяну Бедному».

Затем поэт рассказал несколько интересных случаев, связанных с его пребыванием на фронтах гражданской войны.

В Свердловске Демьян Бедный посетил несколько заводов и фабрик, осмотрел типографию «Гранит» (на улице Вайнера), где беседовал с наборщиками и печатниками.

Первые его слова в президиуме всколыхнули целую волну рукописаний. Взоры всех присутствующих в зале были устремлены к нему.

Три года «Крестьянской газете», — продолжал Демьян Бедный, — небольшой срок, а газета объединила вокруг себя большую сельско-городскую аудиторию, многие сельские сейчас присутствуют в этом зале.

НОВЫЕ СТИХИ

Андрей КОМЛЕВ

Над тихой ночью качнулся звездный треугольник — от стационарного колодца до болота, до болота, до отчий край — от полсвета — от Ленкорна — до Посьета...

НОВЫЙ ФИЛЬМ

О юности Ломоносова

На Свердловской киностудии состоялся просмотр нового художественного фильма «Дым Отечества» (авторы сценария — В. Анисимов, З. Волгастский, режиссер-постановщик Я. Лапшин).

И во время долгого пути из Петербурга в Калугу... На вопрос, почему именно в этой исторической теме обратился режиссер, Ярополк Лапшин ответил так: «Мне Ломоносов представляется богатейшим материалом для искусства. Еще в немом кинематографе появились на экраны «Сны гомора», а в 50-е годы — фильм «Ломоносов», рассказывающий о достижениях ученого, о его борьбе за русскую науку. Наш фильм «Дым Отечества» — о юности Ломоносова, на протяжении которого он пережил все лучшее и худшее своего времени».



Фото И. ГОЛОВИНА.

ОБЛАСТНОЙ ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ

ДВЕ ПРЕМЬЕРЫ

Два дня продолжался праздник песни в Карпинске во Дворце культуры уральщиков. Здесь проходила очередная зональная тур телеконкурса «Юность комсомольская моя».

ВОСПИТАНИЕ ТВОРЧЕСТВОМ

«БЫТЬ СЧАСТЛИВЫМ ХОЧЕТ КАЖДЫЙ...»

Об одной из главных сторон эстетического воспитания хорошо сказал публицист Л. Жукович в статье «Творчество»: «...быть счастливым хочет каждый. А эстетическое воспитание, как ничто иное, расширяет наши представления о счастье. Счастливые и несчастные люди живут рядом, но одного все вокруг раздражает — и снег, и дождь, и мокрый лес, и весеннее болото. Другое все это восхищает и радует — он смотрит на природу глазами Поленова и Пришвина».

ЗНАКОМЬТЕСЬ: Журнал «Урал» № 4

Много материалов апрельского номера журнала посвящено знаменательной дате — 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Ведущий экономист Института экономики УНЦ Л. Грязнов рассказывает, как Ленин заботился о развитии уральского промышленного региона. Н. Попов дает «Хронику великой жизни» с ноября 1919 года по январь 1921. В номере продолжается разговор под рубрикой «Осуждаем ли уральская земля?» помещен материал о проблемах экономики металлургии в городе Челябинске. Машинист теплозавода из Златоуста Михаил Петров делится мыслями об экономии электрической энергии. Виктор Бирюков в очерке «Березовый увал» рассказывает о леснике Власове.

Блок

Закат склонился в прорезь штор и на столе зажег штор, и книги, словно пятая стая, шуршат, по комнате влетая — проник какой-то странной ветер, знакомых строк ломай звон, он пролистнул десятилетия, и обанисил стьяк времен — «Железный век — Двадцатый век» — «Идут двенадцать человек»... И эта снежная равнина гудит немелким горнилом — неотвратима и волна, явившись огненной легендой, летит гражданская война! — и плещет пулеметной лентой... Рассвет очнется на губах, зайдет горючая труба — глотая гарь и эхо залпов, взойдут иные времена — под стеклами музейных залов застынут лица, имена...

Памяти Борса Марьева

На последнем твоём пристанище повстречались друзья-товарищи и, по кругу глотнувши горькой, оживились, позвали: «Борька-а!».

Живописец, артист, и полковник, и гипнотизёр, и это не все — видишь, там, за чужим монументом, примостились твои студенты...

Ты ведь тот же — живой, молодой, и в всех на тебе есть право. Над луковой твоей бородой шелестят полевые травы.

А. РЕДИКУЛЬЦЕВА, зав. отделом городской библиотеки, Березовский.

ЮБИЛЕЙ

Техникуму связи — 50 лет

На днях Свердловский электротехникум связи отметил свой юбилей — 50 лет со дня образования. За полувековой период здесь было подготовлено более 15000 специалистов связи. Более четырех тысяч человек участвуют сейчас в работе 30-е годы контингент учебного заведения составлял лишь 96 человек.

ЮБИЛЕЙ

Техникуму связи — 50 лет

Ветеранам есть что рассказать, а ребятам — чему поучиться. Надолго займется добрые пожелания и напутствия Хулякова Федора Ивановича — кавалера ордена Ленина, Шушарова Алексея Андреевича — кавалера ордена Октябрьской Революции, «Знак Почета».

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

11.40 — Новости. 11.45 — «Восток». 12.00 — «Время». 12.30 — Утренняя гимнастика. 12.45 — Мультфильмы. 13.00 — «Ходячие по мукам». 13.15 — «Сириня. Пути экономического сотрудничества». 13.30 — «Время». 13.45 — «Синисало. Сюита из музыки и балет». 14.00 — «Наставник». Тележурнал. 16.00 — Всесоюзное соревнование по фехтованию. Рапира. 16.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.00 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Ленин — журналист и редактор. 18.00 — «Веселые нотки». Выступление детской хорной студии Г. Фрязино.

18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Жизнь науки. 19.00 — Знаменосцы трудовой славы. 19.20 — «Ходячие по мукам». Многосерийный художественный телефильм. 11-я серия. «Обиженные». 20.30 — «Время». 21.05 — Продолжаем разговор. 22.30 — Сегодня в мире. ВТОРАЯ ПРОГРАММА ПЕРЕКЛАДА. 10.00 — МОСКВА. Программа передач. 10.10 — Шахматная школа. 10.40 и 11.40 — География. 7-й класс. Природные комплексы Дальнего Востока. 11.10 — Искусство эпохи Возрождения. Передача 3-я. 12.10 и 16.45 — Немецкий язык. 12.40 и 13.40 — История. 9-й класс. Курс на индустриализацию. 13.10 — «Превосходная должность». Передача первая. 14.10 — Студентам — заочникам. Инженерная графика. 1 курс. Плоскости, касательные к поверхности. 15.25 — Политическая экономика. Система хозяйственных отношений в социалистической экономике. Передача 2-я. 16.15 — Слушателям подготовительных отделений. Физика. Закон отражения света. 17.15 — Знать и уметь. Передача для юных техников. 18.00 — С. Есенин. Лирика. 18.30 — Экран — учителю. Физика. 9-й класс. Электромагнитная индукция. 19.00 — М. Сервантес. «Дон Кихот». 6-й класс. 19.30 — Свердловские Новости. 19.40 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина «Я вижу Ленина». Уральские поэты об Ильиче. 20.15 — Для вас, малыши! 20.30 — МОСКВА. «Время». 21.05 — Свердловск. «Нашим городам и селам высокую культуру и образованный общественный порыв». Передача из города Карпинска. 21.45 — Новости. 22.00 — МОСКВА. Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Шахтер». 2-й тайм. 22.45 — Свердловск. Телебюлетень. Программа для молодежи. (Повтор).

Звоните

Редактор — 51-28-61. Зам редактора — 51-38-75. Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 51-47-26 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 58-96-11. Отдел комсомольского воспитания — 51-60-23. Отдел комсомольской жизни и молодежных проблем — 58-92-41. Отдел сельской молодежи — 51-34-22. Отдел внешкольного воспитания — 51-39-09. Отдел учащейся молодежи — 58-93-89. Отдел культуры — 51-28-32. Отдел информации — 51-16-81. 58-92-97. Отдел писем — 51-56-69. Фотоотдел — 51-38-28.

620219 Свердловск. ГСП 153, ул. 8 Марта, 8. Редакция газеты «На смену!».

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

ОКТАБЕРЬ — Нонаут. СОВКИНО — С любимыми не расставайтесь. УРАЛ — Восхождение. Старомодная комедия. В зале документальных фильмов: Великая Отечественная (7 и 8-й фильмы). САПОТ — Отец и сын (две серии). Особо опасные... ОРАН — С любимыми не расставайтесь. Рево на льду. СТРЕЛА — Опасные звонки. ЗНАМЯ — Искушение. Побег.

ПРИКАЖАЮТ УЧИТЬСЯ!

ИСОВСКАЯ ГЕОЛОГОРАЗВЕДНОЧНАЯ ТЕХНИКУМ

20 апреля в 12 часов ПРОВОДИТ ДЕНЬ ОТКРЫТИЯ ДВЕРЕЙ для учащихся и родителей.

НИЖНЕТАГИЛЬСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 34

на следующие специальности со сроком обучения 2 года, образованием 8 классов: СЛЕСАРЬ-АВТОРЕМОНТНИК с получением прав шофера, ЭЛЕКТРОМОНТЕР ОСЕТИТЕЛЬНЫХ И СИЛОВЫХ СЕТЕЙ И СИЛОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ, МАШИНИСТ ДЕТЕРАЖАТОРНО-ОБРАБАТЫВАЮЩИХ СТАНКОВ, АРМАТУРЩИК-СВАРЩИК; со сроком обучения 10 месяцев, образованием 10 классов: МАШИНИСТ АВТОМОБИЛЬНЫХ КРАНОВ, МАШИНИСТ МОСТОВЫХ И БАШЕННЫХ КРАНОВ.

НИЖНЕТАГИЛЬСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

НА ЗАОЧНОМ ОТДЕЛЕНИИ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ. Принимаются лица, окончившие 10 классов и работающие по специальности.

СЕРОВСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ТОРГОВО-КУЛИНАРНОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР МОЛОДЕЖИ НА ОБУЧЕНИЕ ПРОФЕССИИ: ПОВАРА (срок обучения на базе 8 и 10 классов — 2 года), КОНДИТЕРА (срок обучения на базе 10 классов — 2 года), МАСТЕРА ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ (на базе 8 классов — 2 года обучения, на базе 10 классов — 1 год), ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ (на базе 8 классов — 2 года обучения, на базе 10 классов — 1 год).

СЫСЕРТСКОЕ СЕЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ с получением среднего образования, с квалификацией водителя автомобиля категории «С». Срок обучения — 3 года. ТРАНЗИСТОР-МАШИНИСТОВ ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ, срок обучения — 3 года. ТРАНЗИСТОР-МАШИНИСТОВ III КЛАССА И ШОФЕРОВ-ПРОФЕССИОНАЛОВ, срок обучения — 8 месяцев (принимаются лица с образованием 10 классов); МАСТЕРОВ ПЛОДОВОДОВОДОВ с получением среднего образования, срок обучения — 3 года. МАСТЕРОВ ЦВЕТОВОДОВ-ДЕКОРАТОРОВ с получением среднего образования, срок обучения — 1 год с 10-летним образованием; ВОДИТЕЛЕЙ АВТОМОБИЛЕЙ КАТЕГОРИИ «С», срок обучения — 5 месяцев (лица не моложе 17 лет).

ЧЕЛЫБИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на заочное отделение по следующим специальностям и специализациям: ФАКУЛЬТЕТ — методолог-организатор клубной работы, режиссер клубных массовых представлений, руководитель самодеятельного театрального коллектива, руководитель самодеятельного академического хора, руководитель самодеятельного народного хора, руководитель самодеятельного оркестра народных инструментов, преподаватель оркестрового дирижирования, преподаватель дирижирования симфонического оркестра.

ОРЕХОВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

Министерства топливной промышленности РСФСР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на дневное и заочное отделения по специальностям: РАЗРАБОТКА ТОРФЯНЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ (специализация механизация разработки торфяных месторождений), квалификация — техник-механик; ПРОМЫШЛЕННОЕ И ГРАЖДАНСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО, квалификация — техник-строитель.

Зам редактора С. КАЗАНЦЕВ.